

2010年9月27日 星期一  
编辑/徐礼军 校对/陈治国

## 网事

玩吧

谈资

影视

连载

►C03版

►C04版

►C05版

►C07版

C  
01

非常网闻

非常微博

## 网友痛批“月饼七宗罪”

## 慨叹过节为人情世故、钱财利益所累

中秋节刚过，超市里的月饼便火速下架，节日气氛随之消失。

中秋节当天，有网友发帖痛批月饼的“七宗罪”：人情负担、形式主义、资源浪费……被月饼所累的人还不在少数，确切地说，是为中秋节里“剪不断理还乱”的人情世故、钱财利益所累。

9月22日，网友“女流之见”在博客里写了一篇《月饼七宗罪》的文章：“中秋节是个好节

日，李白说好，苏轼也说好，那肯定好。可是中秋节要吃月饼，我很反感，觉得月饼有七宗罪：不利于健康——月饼高糖高油，吃了对身体有害；浪费人力——这么多月饼从哪里来？是劳动人民辛辛苦苦做出来的；浪费资源——吃了月饼，精美的包装就进垃圾箱了；欠了人情——收了人家的月饼，就欠了人家的情……”

湖南师范大学新闻与传播学院博士颜湘君主要从事民俗学研究，她说：“大部分月饼并不好吃，但每盒价格达

几十元甚至上百元，还有几千元的天价月饼。过节时，人们买好看的月饼往长辈、朋友家一送，转身就走了。节日一过，月饼就没必要，过节的气氛也就没了。”

颜湘君说，古人过中秋，有祭月、拜月、吟诗等多种方式，但最重要的是聚会，“吃月饼时一定要聚在一起，有多少人就切成多少份，即使有人不在，也要算他一份，取团圆之意”。有市民提出：中秋节越来越形式化，我们是否可以不吃月饼？

颜湘君说：“不吃月饼不现实，毕竟是几千年的节日传统。要纠正现在中秋节的形式主义问题，关键不在吃不吃月饼，而是怎么吃。我们应该去掉中秋节功利化、商业化的色彩，回到中秋节真正的内涵和文化

意义上。”

“聚会比月饼更重要，其实我们可以让中秋节过得很有意思。比如社区组织居民集体赏月吃饼，搞联欢。走亲访友的人不一定要买很贵的月饼，可以自己动手做，送给长辈朋友，这样显得更有诚意。”

## 网友热议

叹服：月饼吃多了还拉肚子呢！

毒一一：买的人不吃，吃的人不买！

咖啡先生：过度包装月饼的老板，应该罚他连吃1个月的月饼，并罚他资源浪费款20万元。

胡胖子：月饼无过，乃人之错！  
(环球网)

刘宇：珍惜身边的这些人：  
①激励我，让我看到自己的优点的人；②提醒我，让我看到自己的不足的人；③维护我，并能在别人面前称赞我的人；④与我趣味相投的人；⑤能把我介绍给他的朋友的人；⑥能让我全身心放松的人；⑦能让我有机会接触新观点、新事物的人；⑧能帮助我理清工作和生活思路的人；⑨有好消息第一时间与我分享的人。

better\_man：言语三宝：谦虚、亲切、赞许；处世三宝：乐观、合群、互助；兴趣三宝：读书、音乐、旅行；待人三宝：轻松、幽默、体贴；饮食三宝：均衡、营养、节制；祛病三宝：静心、动体、养气；智慧三宝：广闻、觉悟、活用；学问三宝：倾听、记忆、思辨；交友三宝：喜欢、投缘、关爱；幸福三宝：吃香、睡实、如愿。

何三畏：中秋前，曹操出土答记者。问：出土有何感想？答：感谢党给了我第二次生命。问：你死在许昌，为何选在安阳建墓？答：那里房价太贵，感谢安阳市政府给我一套经济适用房。问：为何有人质疑你是假的？答：孤是名人，我们那时出名要靠真刀真枪，现在容易多了。

股仙：待己六句话：①每天把牢骚拿出来晒晒太阳，心情就不会缺钙；②在人之上，要把人当人，在人之下，要把自己当人；③青春，一旦典当，则永不能赎；④别指望所有的人都能懂你，“萝卜白菜，各有所爱”，你做了萝卜自然就做不成白菜；⑤只要你的心是晴的，人生就没有阴雨天；⑥不要为旧的悲伤浪费新的眼泪。  
(腾讯微博)

本版文图整理 杨文静



## 副刊

投稿：xlj32855@163.com

电话：65233686

# 看本地信息 只上洛阳网

**• 权威身份：**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

**• 超群实力：**  
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

**• 核心优势：**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

**• 荣耀见证：**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

洛阳晚报 广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼